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José Rallo und die Accademia dei Georgofili
Eine wichtige Anerkennung für die Frau des Weins, Gesicht und Stimme von Donnafugata. 
Die Zeremonie findet in Anwesenheit des EU-Kommissars Hogan am 7. April in Florenz statt. Bei diesem Anlass wird ihn José Rallo zur Weinlese nach Pantelleria einladen, die zu den Gegenden mit den südlichsten Weinbergen Europas gehört. 
Für das Sizilien der Weinwelt gibt es einen weiteren Grund, stolz zu sein: Josè Rallo von Donnafugata wurde in die renommierte Accademia dei Georgofili aufgenommen. Die Unternehmerin ist ein neues Akademiemitglied und bekommt vom Vorsitzenden der Akademie Giampiero Maracchi am kommenden 7. April in Florenz das Diplom ausgehändigt.
Auf die Zeremonie folgt dann die Einweihung des 264. akademischen Jahres, das in dem zauberhaften Salone dei Cinquecento im Palazzo Vecchio stattfinden wird. Die Einleitungsrede wird Phil Hogan, Landwirtschaftskommissar der Europäischen Union, halten. Bei diesem Anlass wird José Rallo die Freude haben, persönlich den Kommissar Hogan zur Weinlese nach Pantelleria einzuladen. Pantelleria gehört zu den Gegenden mit den südlichsten Weinbergen Europas und stellt ein ausgezeichnetes Beispiel für den heroischen Weinbau dar, der auf der Alberello-Anbaumethode beruht, die von der UNESCO in die immateriellen Weltkulturgüter aufgenommen wurde.
Die Akademie der Georgofili wurde 1753 gegründet und ist die älteste, italienische Einrichtung, die den Fortschritt der Wissenschaften und ihrer Anwendungen in der Landwirtschaft, den Schutz der Umwelt und die Entwicklung des ländlichen Gebiets fördert. Wissenschaftler und Personen, die sich in diesem Bereich hervorgehoben haben, gehören zu dieser Akademie. 
José Rallo hat sich als Vertreterin von Sizilien für den Süd-West-Bereich der Akademie beworben, deren Vorsitz Prof. Francesco Giulio Crescimanno hat, und wurde unter die Georgofili für ihre Verdienste als Frau des Weins aufgenommen, Gesicht und Stimme von Donnafugata.
Die sizilianische Unternehmerin hat sich dadurch ausgezeichnet, dass in ihrem Familienunternehmen Unternehmenspolitiken eingeführt wurden, die auf die Produktion von Energie aus erneuerbaren Quellen, auf die Energieeinsparung und den Umweltschutz durch die Zertifizierung des Carbon Footprint, der auf den Etiketten aller Weine vorhanden ist, ausgerichtet sind. 
Das Unternehmen, das sie zusammen mit ihrem Bruder Antonio leitet, – seit 2014 ist auch er Akademiemitglied – exportiert seine Weine aus den historischen Kellereien von Marsala in mehr als 60 Länder der Welt; die Weine werden auf den Weingütern von Contessa Entellina, von Pantelleria und in Kürze auch auf den Weingütern Ostsiziliens, auf dem Ätna und in dem Gebiet Vittoria, wo Donnafugata im Jahr 2016 seine Produktion aufgenommen hat, produziert.
„Es ist eine große Ehre, zu den Georgofili zu gehören– hat José Rallo kommentiert –. Ich bin der Meinung, dass der Weinbau heute nicht von einem auf Nachhaltigkeit ausgerichteten Ansatz und auch nicht auf die Aufwertung der materiellen und immateriellen Ressourcen verzichten kann, die uns von der Kultur unserer Gegenden und unserer Fähigkeit nach Forschung und Innovation gegeben werden. Teil einer Akademie wie  der der Georgofili zu sein, ist eine großartige Möglichkeit, um Wissen und Erfahrungen zu vermitteln, die meinen Einsatz in der Weinwelt kennzeichnen, damit diese Werte noch weiter verbreitet werden.”
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