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PRESSEMITTEILUNG
Potentielle Master of Wine bei Donnafugata 
Die erste Etappe des Ausbildungskurses für diese renommierte Qualifizierung für Weinexperten und Kommunikatoren, die zu den weltweit angesehensten zählt.
Bei Donnafugata wird vom 3.  bis zum 5. März die 6. Edition der Kurse für potentielle Master of Wine ausgetragen, die von dem gleichnamigen Londoner Institut in Zusammenarbeit mit dem Istituto Grandi Marchi organisiert werden.
Der Kurs wird in englischer Sprache von den Master of Wine Jane Hunt, Peter McCombie und Susan Hulme gehalten und ist Fachleuten vorbehalten, die mindestens 2 Jahre Erfahrung im Weinbaubereich haben oder über eine entsprechende Fachqualifizierung verfügen.
[bookmark: _GoBack]Ziel der Ausbildung ist es, Verkostungstechniken und grundlegende analytische Fähigkeiten für die Qualifizierung Master of Wine zu entwickeln und umfangreiche Thematiken anzugehen, die die Stile und Trends der internationalen Önonologie, aufgespritete Weine, Nachhaltigkeit im Weinbau sowie die Märkte und die Kommunikation des Weins betreffen. 
Am Ende der drei Tage Masterclass in den historischen Kellereien von Donnafugata in Marsala werden die Teilnehmer eine Prüfung ablegen können, die die direkte Aufnahme in das Studienprogramm des Istitute of Masters of Wine ermöglicht.
Es gibt nur 352 MW auf der Welt und sie gehören zu 28 unterschiedlichen Nationalitäten; es gibt noch keine italienischen MW, aber im Juni werden auch italienische Experten die Abschlussprüfung ablegen und vielleicht können wir dann die ersten italienischen MW feiern. 
Ziel der Masters of Wine ist es, die Exzellenz und die Kultur des Weins in allen Aspekten und Bereichen auf internationaler Ebene zu fördern. 
„In der Rolle als Mitbegründer des Istituto Grandi Marchi, das 19 der renommiertesten italienischen Weinbaubetriebe umfasst, ist es uns eine Ehre – bestätigt  José Rallo di Donnafugata – die sechste Residential Masterclass auszurichten, die Fachleuten gewidmet ist, die einen so wichtigen und arbeitsintensiven Ausbildungskurs beginnen wollen. Die Master of Wine gehören zu den angesehensten Experten und Kommunikatoren hochwertigen Weins. Für den gesamten Bereich ist es wichtig, dass es neue MW gibt– und vielleicht auch aus Italien – weil durch sie die Weinkultur überall auf der Welt verbreitet werden kann.”
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